### 芝加哥商交所 拟推出离岸人民币期货

#### 证券时报记者 吕锦明

芝加哥商品交易所集团 (CME) 日前公 布, 计划于今年第四季度推出以人民币计价 的、以香港离岸人民币为标的 (CNH) 的可 交收离岸人民币期货产品。

据悉,这个离岸人民币期货品种的最长 期限为3年,可满足更多的对冲需求。合约 将在香港进行实物交收, 离岸人民币期货将 分为标准合约和电子合约两种, 其中, 标准 合约金额为10万美元,电子合约金额为1

CME 商品部主管 Derek Sammann 表示, 在过去两年里人民币产品市场发展迅速, 无 论是否在亚洲交易时段内, 交易都一直保持 活跃。鉴于人民币正在逐渐国际化, CME 此次推出这些产品将对全球资本市场发展有 重要的意义。

# 曾俊华表示 香港须严防资产泡沫

#### 证券时报记者 吕锦明

香港财政司司长曾俊华昨日表示,面 对低息环境,香港需要加强防范资产泡沫 风险。

曾俊华是在昨日出席香港银行学会银行 家峰会时作出上述表示的。他指出,虽然目 前外围经济仍不稳定,但香港的银行业平均 资本充足率达到15.9%,远高于巴塞尔Ⅲ 协议要求的8%,因此香港的银行体系仍属 于稳固。但他同时强调,面对低息环境,香 港需要加强防范资产泡沫风险, 一旦有泡沫 出现,港府将果断推出应对措施,同时也会 密切关注欧洲央行推出的救市措施的成效。

曾俊华还表示,香港已经为全球最大的 人民币离岸中心,今年前7个月在港发行的 点心债总额达790亿元人民币,按年大幅上 升 50%。他认为,早前香港银行业向非本 地居民开放人民币业务,将可加速香港的财 富管理业务发展。

在当日的峰会上,香港金管局副总裁余 伟文也表示,香港市场有两个发展重点,即 人民币离岸中心和资产管理服务。

Wind資訊

# 苹果新品不惊艳 三星借 机"啃一口?

三星曾表示,如果苹果推出支持LTE的产品,将对苹果提起诉讼

#### 证券时报记者 吴家明

更快、更大、更薄,但似乎缺少 了一些 惊喜", iPhone5 的面世引起 市场热议。

当地时间 12 日,美国苹果公司 全新一代智能手机 iPhone5 正式发 布。一边是全球 架粉"对 iPhone5 的兴奋追捧,另一边则是众多业界人 士的担忧, 甚至有人断言苹果即将 落地"。

#### 保密时代结束

与苹果老款手机一成不变的 3.5 英寸显示屏不同,新一代 iPhone5 的 屏幕扩大至4英寸,定价区间与老款 手机相同。苹果称, iPhone5 是迄今 推出的最为轻薄的手机,也是苹果首 次推出支持 LTE 长期演进)高速无 线通信标准的手机。此外,苹果高管 还演示了新款手机搭载苹果最新 ios6 操作系统的效果。

有分析人士表示, 在媒体和投资 者的 接力赛"猜测之下, iPhone5 的许多细节此前都已被泄露。这表 明,苹果的保密时代已经结束。过 去,已故苹果联合创始人乔布斯在产 品发布前严格保密相关信息,这在一 定程度上有助于苹果保持神秘并带来 惊喜。

美国投资银行 Piper Jaffray 分析 师蒙斯特表示, iPhone5 所展示出来 的特性都被 猜到"了,这令人感到 失望,但这还是可以让苹果登上更高 的位置。

#### 苹果或再惹官司

惊叹这一刻的

全新 Wind 资讯 金融终端

请登录 www.wind.com.cn 了解详情

更大的显示屏以及支持高速 LTE 网络等是苹果新手机的主要亮点,有 望进一步提升用户体验,对LTE网 络的支持也将为投资此类网络建设的 运营商带来效益。不过,这同时也意 味着可能会与三星产生更多冲突。三

星拥有大量 LTE 相关技术专利, 而且三星此前也曾表示, 如果苹果 推出支持 LTE 的产品,将对苹果 提起诉讼。有消息指出,如果苹果 新一代 iPhone 支持相关技术,那 么三星将立即起诉苹果侵权。

此前,苹果与三星已经就专利 权 掐架"。美国一家联邦地方法 院的陪审团日前宣布, 认定三星公 司侵犯了苹果公司6项专利,需要 向苹果公司赔偿 10.5 亿美元损失。

#### 越来越普通?

当地时间12日,苹果股价并 没有随着 iPhone5 的出现而大幅 上涨, 最终报收 669.72 美元, 小 幅上涨 1.38%。有市场人士认为, iPhone5 仍然带有前代产品的影子, 很多功能其实是在追赶其他手机; 从创新角度看, iPhone5 也确实没 有达到人们的预期, 让众多手机厂 商第一次有了可以跟苹果一较高下 的感觉。

此外,给股东分红、追求零 售店的利润,苹果现在的做法与 其他成功的大公司已经相差无几 有分析人士指出,库克领导下的 苹果正变得越来越成功,但也越 来越普通。甚至有人断言:苹果 即将 落地"

不过,许多业界人士还是看 好苹果的 钱景"。凯鹏华盈合伙 人墨菲表示,苹果打造了一款完 胜对手的产品。市场研究公司 IHS 日前发布的一份分析报告指 出, iPhone5 上市后将刺激苹果手 机的销售在今年最后几个月出现反 弹,并有望对推动全球智能手机销 量增长做出贡献。

此外,美国市场研究公司 iSuppli 预计,iPhone5 手机将推动 苹果智能手机的季度销量再创历史 纪录, 苹果手机全年销量有望达到



有分析人士指出,库克领导下的苹果正变得越来越成功,但也越来越普通。

摩根大通此前发布报告宣称,如 果 iPhone5 如期获得成功,那么第四

季度美国经济增长有望提升 0.5 个百 分点。有趣的是,经济咨询机构 HIS 环球透视认为,即使美联储推出

6000 亿美元的第三轮量化宽松 QE3), 也仅能推高美国经济 0.1~0.4

IC/供图

# 希腊股市3个月涨逾六成 欧债危机多云转晴

#### 证券时报记者 吴家明

还记得那个凄惨的希腊股市吗? 今年以来,欧洲出台了一系列措 施和政策来对抗欧债危机,特别是欧 洲央行推出的无限量购债计划让投资 者看到了危机解决的希望。尽管欧债 危机前景依然充满不确定性,但市场 显然有了自己的看法。如今,希腊股 市已大幅反弹。

自今年6月初以来,希腊股市 ASE 指数从 470 点狂飙至 770 点,累 计涨幅超过60%。在欧债危机的大背 景下,希腊与西班牙成为 难兄难

危机中,两国股市竟然齐步向前。自 6月初以来,西班牙股市表现出色, IBEX 35 指数累计涨幅达到 32%。

值得一提的是,经常与希腊 筝 吵"的德国,其股市同期涨幅只有 20%。不过,欧债危机还是在一定程 度上损害了投资者对欧洲股票的胃 口,导致近期欧洲股市的成交量跌至 近12年以来的最低水平。

6月,希腊选举结果缓和了该国 退出欧元区的风险,股市也开始随 着投资者信心的恢复而逐步回稳。 目前,希腊正接受由欧盟、欧洲央 行和国际货币基金组织 (MF)组成 弟",但让人感到意外的是,在这场 | 的 "三驾马车"审查小组评估,该 | 大势已渐趋明朗。

国能否如愿获得后续援助很大程度 上取决于这次评估。昨日, IMF 高级 执行董事莱米斯表示,希腊将向欧元 区寻求第三轮救助。

希腊股市绝地反击,欧元也柳暗 花明。欧元兑美元汇率自7月底下探 到阶段性低点以来的反弹趋势越发明 显,在昨日的欧洲交易时段,欧洲股市 小幅下跌, 欧元兑美元却突破 1.29 大 关, 自7月底以来已累计反弹7%。

不过,野村证券外汇策略师诺德 维希表示, 欧元的积极因素可能严重 匮乏,欧元反弹恐接近尾声。但也有 分析人士表示,未来欧元走出低谷的

### ■记者观察 | Observation |

# 市场豪赌QE3 美联储继续遮遮掩掩?

#### 证券时报记者 吴家明

作为一个 领言家", 美联储似 乎并不称职。

自2007年10月起,美联储就开 始对季度国内生产总值 (GDP) 增长 和失业率发布预测, 从结果来看, 美 联储对经济的预估都过于乐观, 以至 于常常进行修正。2010年和2011 年,美联储的决策者都在年初时调 高对经济和就业的预测,但之后却 又因为整体经济的 "尔给力" 而下

今年1月,美联储在货币政策例 会纪要中, 认为美国经济呈现缓慢扩 张势头, 2012年和2013年经济活动 步伐将加快。在3月的货币政策例会 纪要中,美联储更认为没有必要采取

新的货币宽松措施。不过, 随着欧债 危机的恶化,美国经济出现了新的担 忧。到了6月,美联储又一次下调对 美国经济增长和失业率的预期。

在8月份公布的货币政策例会纪 要中,美联储对美国经济的态度更加 悲观:决策者对当前的经济表现不满 意,如果美国经济增速不能明显加 快, 可能需要及时推出进一步的宽松 措施进行刺激。市场分析人士认为, 这是目前为止美联储准备采取新宽松 举措的明确信号。

有经济学家表示,下调预期的 做法表明美联储在解读经济数据方 面表现欠佳。而过于乐观的预期, 可能已使美联储的经济决策发生了 一定的扭曲。

也有分析人士认为,美国总统大

选在即,美联储出台新宽松措施可能 会招来政界的批评和指责, 而下调经 济预估值就能起到很好的掩护效果。

对于第三轮量化宽松政策 (QE3), 不少经济学家认为, 这并不 是拯救美国经济的良方, 也会给新 兴市场带来更大的通胀压力。摩根 士丹利新兴市场和全球宏观投资管 理负责人沙玛表示, 前两轮的量化 宽松造成了商品泡沫, QE3 的效果 将会适得其反。

不过,美联储已被市场倒逼到一 个角落,在 QE3 预期推动下,美国 股市创下多年以来的新高, 一旦议息 会议令人失望, 随之而来的很可能是 金融市场大幅波动。作为 预言家" 的美联储应该好好预测一下, 自己做 出的决定能掀起多大的波浪。

#### 招商视点

# 关注 10 均线支撑力度

在消息刺激下领涨,船舶、机械、水 点,跌幅为0.76%,成交645.9亿元;深 泥、有色等前期强势板块领跌,两市 成指报8691.00点,下跌95.73点,跌幅 股指震荡整理,一度随军工船舶概念、 为1.09%,成交703.5亿元。 多晶硅、地产等板块活跃翻红,但受 压5日线,且成交量大幅萎缩,股指震 得到激发,而政策向好预期依然存在 荡回落整理,军工航天概念午后拉升 的情况下,预计沪深指数仍有进一步 再演涨停潮,带动股指震荡上行,一 上行的可能,但从更长的时间周期来 度双双翻红,但尾盘水泥、工程机械 看,指数的上行空间将取决于政策的

今日两市早盘未能延续昨日涨势 跳水失守5日线、创出今日低点。截止 面能否出现改善迹象。短线上应关注

对于后期A股,市场做多热情开始 等板块及创业板放量杀跌,沪深股指 兑现情况以及国内实体经济中微观层

双双低开,燃气、旅游、商贸等板块 收盘,沪指报2110.38点,下跌16.18 10均线支撑力度,如果10日均线失守, 则需注意大盘短线回调风险。

(CIS)



而招有证券 ##: 95565

